

村企合力打造乡村振兴项目 成为研学游热门目的地

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈)近日,记者从崖门镇政府获悉,新加坡金鹰集团旗下企业亚太森博联合中华环境保护基金会共同打造的坑口村乡村振兴项目已完成并正式交付,项目投入超300万元,建设“四个一”(一个环境教育基地、一条乡村道路、一条自然教育小径、一个CS真人野战基地),增强研学资源优势。

过去两年,亚太森博和中华环境保护基金会双双在坑口村围绕本土特色文化,以百年格木古树公园为核心,打造环保、自然为主题的体验场所,以期坑口乡村振兴注入可持续发展动力。为了让旅游项目更加符合市场需求,亚太森博直接投入和引进更多的相关方共同开发运营该项目,如方向教育、市交通文旅集团、巴贝高文旅集团等,并承诺在未来5-10年内每年投入30万元孵化坑口乡村振兴项目。

亚太森博通过扶持资金、共建项目、培育产业、扩大就业等方式,为乡村旅游文化产业的发展、人居环境整治、基础设施建设、乡风文明提升、贫困户帮扶等方面作出企业贡献,积极探索可持续发展的乡村振兴村企共建机制,闯出一条乡村与企业相融发展的并进之路。经过两年的平台搭建和市场化运营,项目取得了良好效果,每年为坑口村集体、村民、周边商户等创收超过50万元,游客增加5倍以上。2022年,坑口村乡村振兴项目还获得“全国乡村振兴致敬奖”。

中华环境保护基金会副秘书长王振刚表示:“在崖门镇政府、亚太森博的大力支持下,中华环境保护基金会携手陈江和公益基金会,实施了以光裕书院环境教育



学习“干货”,体验真人CS、认识古树名木……坑口村乡村振兴项目已成为一众研学团队的热门选择。

馆为基础,涵盖“格木营地活动”自然教育小径、“企业工业旅游”等多主题结合的环境教育基地。基地以村企共建的方式,充分利用村庄优越的自然条件,在美丽乡村建设中实现“生产、生活、生态”的有机结合,促进了人与自然的和谐发展。”

“坑口村基础设施建设逐步完善,具备发展乡村旅游的条件。亚太森博与坑口村为近邻,双方因地制宜,把两者有效结合在一起,把企业的资源融入社区,用企业资源哺育乡村,以此打造极具特色的

“工业+乡村”游。”亚太森博董事总经理洪庆隆说。

学习“干货”,体验真人CS、认识古树名木……坑口村乡村振兴项目无疑已成为一众研学团队的热门选择。目前,亚太森博和坑口村依托造纸术和格木古树等具有历史文化底蕴的特点,结合不同年级小学生教学大纲,开发了多个研学课程,并获得广东省研学旅行协会的认证。

崖门镇新沙小学学生梁巧盈曾于2022年10月参加坑口村与亚太森博共

同研发的“工业旅游+乡村旅游”特色研学路线,“我和其他同学一起在坑口村玩真人CS野战,还到亚太森博公司参观,了解到现代‘造纸术’,遇到好奇的地方,我大胆向工作人员提问,解开心中的疑惑。”梁巧盈说。

据了解,亚太森博与坑口村接下来还将继续扩大“工业旅游+乡村旅游”平台优势,与周边大学、当地教育部门、企事业单位合作,研发适合年轻人的路线及产品,增强研学资源优势。

双水镇两所学校加入省小作家文学创作基地 强化书香校园建设

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/双水宣)近日,广东省小作家协会为双水镇黄克兢博士学校、小冈初级中学加入文学创作基地举行授牌仪式。

广东省小作家文学创作基地是我省最权威、水平最高的文学创作基地。一直以来,双水镇各中小学校有着优良教风、学风,文化底蕴深厚,致力于建设书香校园,成立书香文学社,营造阅读和写作的书香氛围,激励喜欢文学的学生积极投入文学创作。

仪式上,《少男少女》杂志社执行

主编吕晓霞鼓励同学们多读书、勤写作,用手中的笔和善于发现美的眼睛,感受文字的魅力与价值,在文学世界里抒发自己的情感。

双水镇中心小学校长张根旺表示,希望黄克兢博士学校、小冈初级中学持续擦亮广东省小作家文学创作基地品牌,组织文学社团、书友会、读书会等,为全镇文学水平的提高作示范引领。“同学们要多留意观察身边的事物,积累写作素材,用心学习、用心读书、用心观察、用心写作,用我手写我梦。”张根旺说。

新会陈瑞祺中学举行成人宣誓仪式 以青春壮志开创未来

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈 通讯员/罗坑宣)近日,新会陈瑞祺中学高三年级在学校体育馆举行“十八岁青春,筑梦创辉煌”2023年成人宣誓仪式。

“青春正当燃,梦想最璀璨。”在祝福环节,新会陈瑞祺中学校长叶宛来寄语高三学子要坚定理想信念,听党话、跟党走,不忘初心,心系家国,争做走在时代前列的奋进者,以青春壮志开创未来。随后,每位同学获赠

一本《中华人民共和国宪法》,学校领导、家长为孩子们佩戴成人帽。

在全体人员的见证下,高三年级学生高举右手,以青春的名义面向国旗庄严宣誓,力争成为一名有理想、有责任担当的社会主义公民。

学生代表刘劲表示:“希望大家学会感恩,感恩老师的辛勤教导,感恩父母的精心栽培,并决心努力学习,争取在明年的高考中用优异成绩回报家长和学校。”



新会陈瑞祺中学高三年级学生进行庄严宣誓。

司前镇亲子家庭参加主题研学活动 品文化之魅力 感科技之奇妙

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/司前宣)近日,司前镇产城融合党群服务中心组织开展“品文化之魅力,感科技之奇妙”主题研学活动,14组亲子家庭40余人齐聚江门双碳实验室、丽宫陈皮古道和梁启超故居纪念馆,开启亲子探索之旅。

研学第一站走进科技园——江门

双碳实验室。亲子们先后参观了江门双碳实验室的试验田和展厅,了解实验室的建设发展情况、科研成果以及未来发展前景等,感受科技创新的魅力。最后,工作人员精心设计了垃圾分类小游戏,亲子们在限定时间内将垃圾放置到正确垃圾桶内,引导大家自觉成为垃圾分类的践行者、宣传者,助力“双碳”目标

达成。

研学第二站来到丽宫陈皮古道,领悟陈皮文化的魅力,感悟陈皮文化的内涵,识新会陈皮、闻新会陈皮香、品新会陈皮美食。在陈皮博物馆,大家一边参观一边听讲解员讲述新会陈皮的发展历史以及新会柑种植和新会陈皮的制作、保存过程,了解陈皮的历

史渊源、选育栽培和药膳功效。

研学最后一站走进梁启超故居纪念馆,亲子们与梁启超先生来了一场超越时空的对话。大家在讲解员的带领下参观了怡堂书室,了解梁启超先生为挽救民族危亡奔走呼号的可歌可泣故事,回顾梁启超先生“一门三院士,九子皆才俊”的家教家风。



同学们参加趣味比赛。

新会华侨实验小学举办首届田径运动会 趣味十足 活力绽放

江门日报讯(文/图 记者/钟珍玲)为增强青少年体质、强健学生体魄、促进学生全面发展,新会华侨实验小学首届田径运动会于近日举行,全体师生热情高涨,展现青春活力。

五星红旗在庄严肃穆的国歌声中徐徐升起,学校首次运动会正式开幕,这也标志着该校体育工作翻开了新的篇章。整齐的步伐、挺拔的身

姿,伴随着铿锵的口号,25个班的小运动员们在班主任的带领下步入会场,为大家带来各具特色、精彩纷呈的班级风貌展示。

第一场比赛是最考验团队协作能力的往返接力赛,分别由每班12名男生和12名女生参加。小运动员们齐心协力、奋勇争先,接力棒在队员们手中传递得飞快,每个队员都全力以赴地完成自己的使命。

还有好玩有趣的亲子沙包投准比

赛,小小神射手们手中紧握沙包,眼神坚定,在与家长的默契配合下将沙包高高掷出,准确无误地投入赛桶中,赢得了观众的阵阵欢呼与喝彩。

最后是跳绳比赛,一条条跳绳在赛场上飞舞,在空中划出一道道优美的弧线。据介绍,本学期开学以来,各班就组织同学们以科学方法进行跳绳练习,这也成为同学们最喜欢的课间运动之一。

经过一天半的激烈角逐,各类项目的获奖班级相继诞生。

崖门镇开展自然教育亲子活动 家长和孩子一同感受风的力量

江门日报讯(记者/钟珍玲)为进一步贯彻家庭教育促进法,切实将家庭教育工作落到实处,推动社会主义核心价值观在广大家庭中落地生根,帮助孩子扣好人生的第一粒扣子,迈好人生的第一个台阶,12月10日上午,在省妇联指导下,由新会区妇联、新会区家庭教育指导服务中心、崖门镇妇联主办,彩虹社工中心协办的“风语者——自然教育亲子活动”在崖门镇妇女儿童之家举行,吸引了9对亲子家庭参与。

在社工的引导下,亲子家庭以分组形式进行“逆风跑”“站立手拿报纸晃动”等游戏互动,一起感受风的方向、风的力量。随后,亲子家庭观看视频听

故事“风和戈壁玩游戏”,让孩子们意识到只要稍加留意、认真观察,就会发现生活中原来风就藏在我们身边。在制造“风”环节,家长和小朋友们充分发挥自己的聪明才智,各显神通,巧妙利用道具成功制造“风”帮助羽毛过河,活动现场气氛热烈。在手工DIY环节,亲子家庭共同制作手绘风车,孩子们开心地画着自己喜欢的图案和颜色,家长则认真充当起小朋友的帮手,幸福的笑容洋溢在大家脸上。

本次活动为亲子家庭营造了温馨的亲子相处环境,为孩子们提供了快乐成长的氛围,让孩子们在家长的陪伴下共同创造、共同收获、共同分享更多欢乐。

新会东区学校开展家长学校系列培训活动 家校携手共育 助力孩子成长

江门日报讯(记者/钟珍玲)为了进一步加强家校联系,促进家校沟通与交流,真正达到家校携手、共同培养孩子的目的,日前,新会东区学校分年级开展家长学校系列培训活动,这是一场双向奔赴、充满爱与温暖的家校交流盛会。

在一、二、三年级家长培训会现场,学校准备了《让家长教育育出光芒》专题讲座,以图文并茂的形式从多方面阐述了家庭教育的重要性,希望家长们营造良好的家庭文化氛围,并指出家庭是培

养孩子习惯的学校,家长是培养孩子习惯的老师,希望家长能进一步认识家庭教育的重要性,注重培养孩子学会倾听、学会阅读的习惯。家长们认真学习,积极交流,纷纷表示获益良多。

四、五年级家长培训会则以“同分享”的形式进行,教师和家长一起探讨如何当好智慧家长。大家达成共识,家长应该树立一个正直、有责任心、言行一致的形象,身体力行,成为孩子的模范。全体家长还进行了“气球与铅球”互动实

验,亲身体验心理暗示的作用,并观看了“罗森塔尔实验”视频,懂得了在家庭教育中要巧用心理暗示,以激励的语言来影响孩子,培养孩子的自信心,激活孩子潜能。

讲座结束后,各班还进行父母课堂授课,根据学生年龄和身心特点,设计了相应主题新颖的父母课堂授课内容。家长们认真聆听,积极参与,学习交流氛围浓厚。各班主任向家长详细介绍了班级的基本情况、学生表现,从学生的学

习、行为习惯等方面进行全面分析,有针对性地提出存在的不足及改正方法,让家长们更深入地了解孩子们在校情况,以便更好地进行家庭教育。

“通过这次培训,我学到了很多,并重新审视了自己对孩子陪伴的有效性,学会多用温和的语言跟孩子交流,多赞美鼓励,少埋怨,保持乐观心态。我要勤学好思,与时俱进,做好榜样,更好地引领和陪伴孩子成长。”四年级学生家长谭贞贞表示。

新会圭峰小学举办拔河比赛 “拉锯战”上演精彩

江门日报讯(记者/钟珍玲)近日,新会圭峰小学组织举办一至三年级拔河比赛。

在体育科组的精心组织和各班班主任的配合下,比赛有序进行。哨声一响,比赛双方队员紧握长绳,鼓足劲拼命往后拉,现场气氛热烈。“一二!一二……”同学们一起有节奏地喊,一边把身子坐低,往一处使劲,顿时,比赛双方陷入“拉锯战”。据悉,为了备战,近期参赛各班

纷纷加练,还在专业体育老师和家长义工的指导下主动寻求更有效的训练方法,使得比赛更加精彩。

“此次拔河比赛,不仅培养了班级同学的团结合作精神,还展示了圭峰小学学生们积极进取、乐观向上的精神风貌。今后,我们会继续组织更多元化的文体活动,丰富同学们的校园生活,寓教于乐,助力孩子们全面发展、健康成长。”该校校长周文斌表示。

少年智则国智 少年富则国富 少年强则国强

关爱未成年人

世界在你眼前, 我们在你身边!

中共江门市委宣传部 江门日报社

讲文明 树新风 公益广告